



Split, 15. travnja 2020.

**Grad Split**  
**gradonačelnik Andro Krstulović Opara**  
**Obala kneza Branimira 17**  
**21000 Split**

**Predmet: Prijedlog mjera u sklopu 2. faze – kratkoročne i srednjoročne mjere u restrukturiranju Grada, gradskih ustanova i gradskih komunalnih poduzeća u odnosu na Park šumu Marjan i Javnu ustanovu za upravljanje Park šumom Marjan**

Poštovani,

slobodni smo predložiti Vam prijedlog mjera u sklopu 2. faze Financijsko - gospodarskih mjera Epidemija COVID 19 koji se odnosi na Park šumu Marjan (PŠM) i Javnu ustanovu za upravljanje Park šumom Marjan (JU PŠM).

Uvodno donosimo podatke iz rebalansa proračuna Grada Splita za 2019. i proračuna za 2020. u dijelu koji se odnose na Park šumu Marjan. Tako su rebalansom proračuna za 2019. planirana sredstva za JU PŠM iznosila 8.773.070,00 kn, a za potrebe suzbijanja potkornjaka 8.262.500,00 kn, što je ukupno za PŠM u 2019. godini **17.035.570,00 kn**. Proračunom za 2020. planirana sredstva za JU PŠM iznose 14.431.610,00 kn, od čega je za EU projekt „Marjan 2020 - brdo prošlosti, oaza budućnosti” planirano 4.889.750,00 kn, dok je za potrebe suzbijanja potkornjaka planirano 2.000.000,00 kn, što je ukupno za 2020. godinu **16.431.610,00 kn**. U ukupnoj strukturi rashoda za djelatnost JU PŠM udio rashoda za zaposlene je 78%.

S tim u vezi predlažemo da se sukladno Prijedlogu plana mjera potrebnih za provedbu procesa restrukturiranja JU PŠM Povjerenstva za izvršenje analize potrebe restrukturiranja JU PŠM od 13.01.2020., gospodarenje šumom i šumskim zemljištem na području PŠM sukladno zakonskim odredbama Zakona o šumama, povjeri Šumariji Split Hrvatskih šuma d.o.o., na njihov trošak i odgovornost.

Naime, Hrvatske šume d.o.o. su tvrtka osnovana s ciljem gospodarenja šumama u vlasništvu Republike Hrvatske koja na godišnjoj razini ostvaruje višemilijunsku dobit (2017. - 113.751.000,00 kn dobiti, 2018. - 51.882.000,00 kn dobiti). Prema zahtjevu Državnog odvjetništva Republike Hrvatske od 21.11.2017., Grad Split vlasnik je šuma i šumskog zemljišta u PŠ Marjan bez valjanog pravnog temelja i suprotno sudskoj praksi utvrđenoj presudom Vrhovnog suda Republike Hrvatske iz 2012. godine.

Takav upis onemogućio je gospodarenje šumama i šumskim zemljištem u PŠ Marjan na način da se za izvođenje šumarskih radova, kao i za izradu šumskogospodarskih planova, koriste državna sredstva i svi ostali resursi kojima Hrvatske šume d.o.o. raspolažu za zakonito gospodarenje šumama.

Posebno ističemo da i gospodarstvenici s područja Grada Splita dugi niz godina izdvajaju za naknadu za općekorisne funkcije šuma iz kojeg fonda do sada nikad nije iskorištena niti jedna kuna za marjansku šumu.

Dakle, umjesto državnih sredstava za gospodarenje šumom koristila su se isključivo proračunska sredstva Grada Splita, a marjanskom šumom se gospodarilo na nestručan i nezakonit način, odnosno šumom su gospodarile pravne i fizičke osobe koje nisu bile ovlaštene, niti su posjedovale potrebne kvalifikacije za izvođenje šumarskih radova.

Upravo takvo postupanje imalo je po marjansku šumu izuzetno štetne posljedice.

Slijedom navedenog, predlažemo da Grad Split poduzme sve potrebne radnje sukladno odredbama Zakona o šumama te zahtjevu Općinskog državnog odvjetništva u Splitu kako bi se gospodarenje šumom u PŠ Marjan povjerilo Šumariji Split Hrvatskih šuma d.o.o. na njihov trošak i odgovornost. Grad Split bi putem svoje JU PŠM i dalje upravljao zaštićenim područjem PŠ Marjan te putem ovlaštene osobe šumarske struke nadzirao provođenje gospodarenja šumom. Da je Grad Split postupio sukladno zahtjevu ODO Split te potpisao tabularnu izjavu, obveza izvođenja šumarskih radova, izrada šumskogospodarskih planova, kao i provođenje mjera suzbijanja potkornjaka bila bi na Hrvatskim šumama d.o.o., a sve navedene aktivnosti financirale bi se sredstvima iz proračuna Repulike Hrvatske, a ne iz proračuna Grada Splita.

Nastavno na predloženo, žurno treba prići restrukturiranju JU PŠM te izraditi novu sistematizaciju radnih mjesta u JU PŠM prilagođenu novonastalim okolostima prema kojima bi sve šumarske radove izvodila Šumarija Split Hrvatskih šuma d.o.o.

Nadalje, predlažemo daljnju racionalizaciju uvođenjem automatiziranih rampa s video nadzorom na području Instituta, Sj. vrata i na Marjanskom putu. Kontrola i upravljanje navedenim rampama izvodila bi se iz upravljačkog centra na promatračnici Sedlo s koje dežurni djelatnici mogu za slučaj potrebe doći do svake rampe u roku od 1 minute. Držimo da bi, ukoliko je to moguće u ovom trenutku, bilo racionalnije prići žurnoj obnovi postojeće promatračnice na Sedlu koristeći već odobrena sredstva EU, umjesto gradnje sasvim novog objekta čija izgradnja je upitne zakonitosti.

Daljnja racionalizacija odnosila bi se na ukidanje nepotrebnih radnih mjesta poput zamjenika, savjetnika ili pomoćnika te voditelja službi koje broje 1 ili 2 djelatnika te racionalizaciju ostalih radnih mjesta.

Prilikom izrade nove sistematizacije radnih mjesta svakako treba uzeti u obzir da je od prošle godine na području PŠM, u sklopu kompleksa Vila Dalmacija, počela s radom postaja Javne vatrogasne postrojbe Split (JVP) s 24-satnim dežurstvom vatrogasaca te bi trebalo sagledati eventualna nepotrebna preklapanja u provođenju mjera zaštite od požara između JVP i JU PŠM.

Za bolje sagledavanje problematike navodimo usporedbu JU PŠM i Javne ustanove Maksimir koje upravljaju zaštićenim područjima približno iste površine. Javna ustanova Maksimir ima 27 sistematiziranih radnih mjesta, dok ih JU PŠM ima 76, a maksimirskom šumom gospodare Hrvatske šume d.o.o. i Šumarski fakultet.

Slijedom navedenog, predlažemo da se u cilju sprječavanja negativnih političkih utjecaja, provođenjem transparentne javne nabave angažira neovisna vanjska tvrtku registrirana i ovlaštena za pružanje savjetodavnih usluga u području poslovnog savjetovanja, koja bi izradila prijedlog održivog restrukturiranja JU PŠM s izradom prijedloga nove sistematizacije radnih mjesta na temelju prije navedenih ulaznih podataka te uvođenje obveze provođenja javnog natječaja prilikom svakog novog zapošljavanja.

S poštovanjem,



za Upravni odbor Društva Marjan

Srdan Marinić  
predsjednik Društva Marjan